

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	053-10-16
Дата	05.1.06 2020 г.



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

09⁰⁹
Илия

ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: Законопроект за допълнение на Закона за Българския Червен кръст, № 054-01-20, внесен от Александър Ненков и Искрен Веселинов на 9 март 2020 г.

На свое редовно заседание, проведено на 28 май 2020 г., Комисия по здравеопазването разгледа и обсъди Законопроект за допълнение на Закона за Българския Червен кръст, № 054-01-20, внесен от Александър Ненков и Искрен Веселинов на 9 март 2020 г.

На заседанието присъстваха: заместник-министрите на здравеопазването – д-р Бойко Пенков и г-жа Жени Начева, представители на съсловните и пациентските организации в сферата на здравеопазването.

Законопроектът и мотивите към него бяха представени от народния представител Александър Ненков. Със законопроекта се цели регламентирането на правната възможност върху имоти – публична или частна държавна собственост, с изключение на имотите изключителна държавна собственост, да може да се учредява безвъзмездно право на строеж в полза на Българския Червен кръст с цел трайно задоволяване на обществените потребности, като се има предвид осъществяваните от него дейности с обществено-полесна насоченост и значимост. Г-н Ненков отбеляза, че Българският Червен кръст няма да може да използва изградения обект за извършване на икономическа дейност, като контрола за това се възлага на областния управител по местонахождение на имота. В мотивите към законопроекта изрично е посочено, че предложената редакция на нов чл. 5а в Закона за Българския Червен кръст е в съответствие със Закона за държавната собственост и законодателството в областта на държавните помощи.

Становище по законопроекта изрази академик Христо Григоров, председател на Българския Червен кръст. Академик Григоров сподели за направено предложение към Българския Червен кръст от страна на президента на Международната федерация на дружествата на Червения кръст и Червения полумесец, господин Франческо Рока, а именно за безвъзмездно даряване на средства, с които да се изгради европейски център за подготовка на специалисти по бедствия, аварии и катастрофи, както и да бъде изградено училище за парамедици. Председателят на БЧК изрази притеснение към залегналото в законопроекта предложение за срочно предоставяне право на строеж върху имоти публична или частна държавна собственост, тъй като когато учреденото право на строеж е с определен срок, след неговото изтичане изграденият обект ще премине безвъзмездно в

собственост на държавата. При тези условия от страна на Женева няма да бъде предоставено безвъзмездно финансиране за изграждането на такъв център.

В хода на дискусиата народните представители проф. Георги Михайлов, д-р Нигяр Джафер и д-р Калин Поповски изразиха подкрепа към законопроекта, като отбелязаха, че между първо и второ гласуване следва да се направи прецизиране на предложената разпоредба.

Въз основа на проведеното обсъждане и извършеното гласуване при следните резултати „За” – 17, „Против” – 0, „Въздържал се” – 0, Комисия по здравеопазването предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за допълнение на Закона за Българския Червен кръст, № 054-01-20, внесен от Александър Ненков и Искрен Веселинов на 9 март 2020 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО:**

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА